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Sessão  0rdinária do Segundo__ __  _ _.._..  u.-oau  ui-uiiiai.ia  ao  Segundo  Período  da  Primeira
Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte e cjncn He Çirinc.+^ Á^ n_ __o.u...u. „ |.aii.£aud " aia vinte e cinco de agosto do ano de dois mil e vinte e
um,noPlenárioBeneditoMagalhãesdaCâmaraMunicipaldeSantarém.Àhoraregimentalo
vereadorRONANLIBERALJR.(MDB),presidentedoPoderLegislativo,deuboas-vindasa
todos,einicíouàsessãocomoGRANDEEXPEDIENTE.TEMPODASLIDERANÇAS:0

yereadorERASMOMAIA(DEM)parabenizouopresídenteRonanLiberalJúniorpelasessãode
inauguraçãodaEscoladoLegislativodoMunicípíodeSantarém.Emseguida,destacouqueem
breveoPoderExecutívoestarárealizandovisitasàsobrasdoFinanciamentoàlnfraestrutuaeao
Saneamento-FINISA,queforminiciadosnofinaldoanopassadoparamelhoramentodasvias
em  alguns  baírros  do  munici'pio.  Concluiu  sugerindo  uma visita as  obras  para  acompanhar os
trabalhosecolaboraraindamaiscommelhoriasnecessáriasaosserviços.0vereadorJUNIOR
TAPAJÓS(PL)prestoucontasdavisitaàscomunidadesdoArapiunseTapajós,realizadasno
finaldesemana.Naocasião,ressaltouosencantos,pousadas,comidastípicasepasseiostun'stícos
queolocalproporciona;erelatousobreaCooperativadascomunidadesquepossui122(centoe
vinteedois)cooperados,eemsuamaioriacompostapormulheresqueseorganizmporvárias
localidades,   buscando  replícm  melhorias  para  suas  comunidades.   A  vereadora  ADRIANA
ALMEIDA(PV)infomoudasdezesseteautoclav?s,dosetordeodontologia,quechegmmpara
atenderasUnidadesBásicasdeSaúde,eoutrasquinzequeaindaestarãochegandoparatambém
beneficiarosetor.Também,sugeriuqueolíderdegovemoErasmoMaíachecassealgunsmateriais
dasobrasqueestãosendofeitasnasruasdacidadeque,segundomoradores,sãodemáqualidade.
Reforçouanecessidadederealizarumafiscalizaçãoacercadasobrasemandamento.0vereador
GERLANDECASTRO(PSB)tambémfezregistroquantoaotemadasautoclavesparaaáreada
Odontologia.Ressaltouqueénecessáriaafiscalizaçãoparaquenapráticatalrecursosejadefato
para  o  setor  odontológico  das  Unidades  Básicas  de  Saúde  de  Santarém.  Informou  ainda  que
estiveramvisitandoaUBSdoBairrodoSantarenzinho,observandoasnecessidadeseouvindoas
demandasdapopulação,quesolicitaramacoletadeexameslaboratoríaisnospostosdobairro.0
vereadorALEXANDREMADURO(MDB)tambémparabenizouopresidentepelainíciativado
projetodaEscoladoLegislatívoeosefeitospositivosadvindosdoprojeto.Aseguir,informou
queestevenaRegiãodoltuquivisitandoaUBSdalocalidade,epediualgumasmelhoriasparaa
unidade.Solicitouaíndaaconstruçãodeumanovaunidadebásicadesaúdeparaacomunidadede
Santarém  Miri,  pois  a  UBS  existente  não  atende  todas  as  demandas  das  comunidades  locaís.
Informou  que  esteve  no  Bairro  do  Amparo,  ouvindo  as  demandas  do  bairro  e  da  Escola.  Fez
destaqueademandareferenteasolicitaçãodarefomaeampliaçãodaEscolaOlindodoCamo
Neves,porentenderanecessídadedepadronizaraunidadedeacordocomasdeterminaçõesdo
MEC.LembrouaindadopedidoreferenteacoberturadaquadraesportivadaEscolaEilahGentil,
Bairro  Santarenzinho,  que  brevemente  estará  sendo  concretizada  pelo  Executivo  Municipal.
TEMPODASBANCADAS:0vereadorRONANLIBERALJR.(MDB)passouadíreçãodos
trabalhos  ao  vereador  Alysson  Pontes,  em  seguida,  fez  registro  quanto  ao  projeto  Escola  do
Legislativo.Enfatizouqueéumpassopositivonaeducaçãoformativaquedeveestarinseridaem
todas  as  áreas  da sociedade.  Agradeceu ainda ao  Tribunal  de  Contas  do  Município-TCM pela
particípação  na  aula  inaugural  da  Escola,  ressaltando  que  o  processo  legislativo  necessita  de
constante  busca de conhecimento,  e que os  cursos oferecidos ainda este  ano terão  certificação.
AfirmoutambémqueembreveestarãoentregandooArquivoLegislatívoMunicipalcomoauxílio
das funcionárias formadas na área, objetivando guardar as memórias legislativas do município
paraqueasociedadetenhauminstrumentoamaisnaEducação.Porfim,agradeceuaparceriade
cada membro da Casa que esteve presente e apoiando o bom andamento do projeto. 0 vereador
retomou à direção dos trabalhos.  0 vereador JUNI0R TAPAJÓS  (PL) infomou que esteve
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visitando a comunidade Vila Gorete no Rio Arapiuns,
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em tomo da Educação, m?is precisamente, a concretização da construção do Primeiro Ginásio da
região,umaobradesumaimportânciaàscomunidades.0vereadorDIDIFELEOL(PP)lamentou
a  perda  do  Senhor  Lucivaldo  Tavares,  da  comunidade  Curuai,  que  faleceu  no  Hospital  de
Campanha.  Em  seguida,  infomou que a Comunidade  Urumazal,  estará recebendo limpeza no
ramal.Relatouaindasobreumareuniãocomalgunsmembrosdoramotun'stico,quediscutirama
questão do tuismo na região do Lago Grande. Segundo ele, o setor precisa de investimentos na
área  e  capacitação  para  pessoas  que  possam  trabalhar  como  guias  turísticas.  Também,  nesta
reunião,destacaramacontribuiçãodacomunidadeCachoeiradoAruã,quetambémofereceótimas
opçõesdelazerenecessitadeinvestimentosnosetorturístico.Finalizouparabenizandoaparceria
entre Tribunal Regional Eleitoral - TRE e Prefeitura de Santarém em relação a emissão de títulos
etrocadeseçõeseleitoraisqueacontecememagostoesetembronascomunidadesdeCuruai,Vila
Socorro,  Vila  Gorete,  São  Pedro  e  demais  comunidades  daquela  região.  Concluído  o  Grande
Expediente passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia com a leitura da ata do dia 1 1 de
agosto de 2021, que após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade. Em continuidade
houve a leitura dos expedientes recebidos: MEMO. 065/2021 -GAB. Ver. Erlon Rocha (MDB);
MEMO.054/2021-GAB.Ver.ElieltonLira(AVANTE);MEMO.066/2021-GAB.Ver.Angelo
Tapajós  (REPUBLICANOS);  MEMO.  040/2021  -GAB.  Ver.  Enf.  Murilo  Tolentino  (PSC);
MEMO.  041/2021  -  GAB.  Ver.  JK  do  Povão  (PSDB).  Foram  encaminhados  às  comissões
pertinentes:  Projeto  de  Lei 2194/2021,  de autoria do  vereador Biga Kalahare  (PT),  que  dispõe
sobre a proibição de circulação de veículos de tração animal em vias do município de Santarém e
dá  outras  providências.  Projeto  de  Lei  2195/2021,  de  autoria  do  vereador  Alexandre  Maduo
(MDB), que dispõe sobre a inclusão da atividade de Optometrista, e da Prestação de Serviços de
Optometria no município de Santarém. Em seguida, passou-se para a Segunda Parte da Ordem
do  Dia,  com  discussão  e  votação  das  matérias  em  pauta.  TRABALHOS  APROVADOS  E
ACATADOS:MoçãodePesar207/2021,deautoriadavereadoraEnfa.AlbaLeal(MDB);Moção
de  aplausos 208/2021,  de autoria do  vereador Júnior Tapajós  (PL);  Moções de  aplausos 209  e
210/2021,deautoriadovereadorRonanLiberalJr.(MDB);MoçãodeLouvor211/2021,deautoria
do  vereador  Carlos  Martins  (PT).  A  seguir,  o  presidente  RONAN  LIBERAL  JR.  (MDB),
encerrou a pauta e convidou todos os pares para uma reunião na sala da presidência. Dessa foma,
deu por concluído os trabalhos convidando a todos para a próxima sessão. Vereadores presentes:
ALEXANDRE  MADURO  (MDB),  ADRIANA  ALMEIDA  (PV),  ENFERMEIFLA  ALBA
LEAL (MDB), CARLOS MARTINS (PT), SÍLVIO NETO a]EM), GERLANDE CASTRO
(PSB),DIDIFELEOL(PP),JÚNI0RTAPAJÓS¢L),ERLONROCHA(MDB),EFLASMO
MAIA (DEM), AGUINALDO PROMISSÓRIA (PSL), ALYSSON PONTES (PSD), PROF.
]OSAFÁDOSINPROSAN(PL),BIGAKALAHARE(PT),RONANLIBERAL]R.av[DB).
AUSENTES  COM  JUSTIFICATIVA:  JANDER  ILSON  PEREIRA  (DEM),  ELIELTON
LIRA   (AVANTE),   CARLOS   SILVA   (PSC),   ENF.   MURILO   TOLENTINO   (PSC),
ANGELO TAPAJOS (REPUBLICANOS
lavrar a ata que depois de lida, discutida e
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para levar uma boa notícia aos moradores

JK D0 POVÃO (PSDB). E para constar, mando-u
rovada ser
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sinada por quem de direito.
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